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IV. Mistrovství světa a turnaj smíšených týmů

Součástí IDEA YF jsou již tradičně dva turnaje v debatování: „turnaj národů“, od roku 2002 
organizovaný jako Mistrovství světa v debatování podle pravidel „Karl Popper“ a turnaj smí-
šených týmů.

Mistrovství světa je prestižním měřením sil žáků, kteří pěstují debatování formy Karl Popper. 
Slavnostní finále dvou nejlepších se konají ve významných veřejných prostorách pořádající
země.  

Vítězi posledních tří ročníků Mistrovství světa se staly týmy:

2004: USA – západ

2005: Litevská republika

2006: Korejská republika 

Historicky nejlepším umístěním českých studentů bylo 2. místo v roce 2004. Jan Libíček 
byl v roce 2005 vyhlášen nejlepším řečníkem šampionátu.   

Turnaj smíšených týmů je v debatním společenství výjimečný tím, že debatní týmy vytváří 
žáci různých národností. Společná příprava mladých lidí s často velmi odlišným kulturním 
pozadím přináší nový rozměr spolupráce a výchovy k etnické toleranci.

Co je debatování? 

Soutěžní debatování je pravidlům podřízený argumentační „duel“ dvou týmů. Týmy 
diskutují o předem známém kontroverzním tématu. Týmy se přou o pravdivost zadané 
teze i o platnost své argumentace. Debaty rozhodují akreditovaní rozhodčí. 

Cílem debatování je rozvíjet dovednosti kritického myšlení, argumentace a rétoriky, 
prohlubovat znalosti účastníků a v konečném důsledku podporovat toleranci a kritic-
kou úctu k názorům druhých. 

www.debatovani.cz

www.ideayouthforum.org

www.idebate.org
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Mezinárodní asociace vzdělávání debatou IDEA
Mezinárodní asociace vzdělávání debatou (IDEA) byla založena v roce 1999. IDEA je ne-
závislou členskou organizací sdružující kluby, národní asociace, programy a jednotlivce, kteří 
sdílí společný cíl: podporou otevřené diskuse a aktivního občanství usilovat o vzájemné po-
rozumění a rozvoj demokratických hodnot.  

 

IDEA naplňuje své cíle prostřednictvím širokého spektra výchovně-vzdělávacích a strategic-
kých iniciativ, od rozvoje vzdělávacích programů a rozsáhlé publikační činnosti po meziná-
rodní studentské výměny a výroční, dnes již renomované mezinárodní fórum mládeže – IDEA 
Youth Forum. 

IDEA je registrována v Nizozemí a v USA; její aktivity probíhají ve více než 40 jazycích ve více 
než 25 zemích.  

Mezinárodní fórum mládeže - IDEA Youth Forum 
Mezinárodní fórum mládeže IDEA Youth Forum (IDEA YF) je místem setkání a diskusí stře-
doškolské mládeže, učitelů a odborníků z celého světa. Obsahem 15denního setkání jsou jed-
nak dva debatní turnaje – Mistrovství světa a turnaj smíšených družstev, zejména však pro-
hlubování dovedností a znalostí účastníků. Práce probíhá formou seminářů a pracovních 
skupin, které vedou zkušení učitelé a lektoři akreditovaní IDEA.

Diskusními tématy XIII. fóra jsou svoboda projevu a vlastnictví zdrojů pitné 
vody
Témata k diskusím vždy obsahují naléhavé otázky mezinárodního významu, zejména však 
nutí účastníky zvažovat a obhajovat základní principy demokracie. Diskusní okruhy XIII. IDEA 
YF zahrnou jednak debaty o hranicích svobody projevu, jednak soutěžní tezi: „Zdroje pitné 
vody by měly být považovány za společné vlastnictví.”

IDEA Youth Forum je místem prolínání kultur
Svým rozsahem (očekáváme účast 250 mladých lidí z cca 35 zemí světa), programem a atmo-
sférou je fórum výjimečnou platformou pro přátelská setkávání a spolupráci mládeže celého 
světa.  

XIII. IDEA Youth Forum spoluorganizuje Asociace debatních 
klubů (ADK)

Organizátorem a garantem naplňování výchovných a vzdělávacích cílů XIII. IDEA YF je asoci-
ace IDEA. Spoluorganizátorem a místním koordinátorem akce je o.s. Asociace debatních klu-
bů ČR (ADK). Asociace debatních klubů organizuje v ČR mezinárodní Debatní program Karla 
Poppera.  

XIII. IDEA YF se uskuteční na přelomu července a srpna 2007 v objektu SOŠ Třešť.    

Programová ředitelka: Ioana Cionea

Ioana je doktorandskou studentkou University of Maryland College Park, U.S.A., kde 
studuje interkulturní komunikaci. Od roku 2003 se angažuje ve výboru pro přípravu 
kurikula fóra, letos je jeho ředitelkou, a je tedy odpovědná za vzdělávací obsah akce. 

Ředitelka turnaje Mistrovství světa KP: Helina Loor

 Helina patří k mladší generaci debatních aktivistů – za sedm let své dosavadní kariéry 
stihla být dabatérkou, organizátorkou, ředitelkou soutěží a manažerkou školení. Na 
letošním fóru bude mít Helina na starosti debatní turnaje – včetně Mistrovství světa. 

Helina vystudovala andragogiku na univerzitě v Tallinu.  

Hlavní rozhodčí Mistrovství světa: Anca Pusca

Anca je prvním studentem ze střední a východní Evropy, který získal univerzitní de-
batní stipendium ve Spojených státech. Bývalá hvězda středoškolského i vysokoškol-
ského debatování dnes publikuje a předává své zkušenosti. Anca obhájila titul PhD 
v oboru mezinárodních vztahů na SIS American University, Washington, D.C. V sou-
časnosti učí mezinárodní studia na Univerzitě v Birminghamu ve Velké Británii. 

Program: Rozvoj schopností    Garant: Chris Baron

Chris je debatní nadšenec širokých zájmů. Vede vysokoškolský debatní klub při 
Towson University v Marylandu. Jako spoluzakladatel organizace Baltimore Urban 
Debate League je však v debatním společenství především známý jako neúnavný 
propagátor metody debatování jako cesty z ghetta sociálně znevýhodněných dětí 

a mládeže. Chris je členem představenstva IDEA.

Program: Debatování pro začátečníky    Garant: Ronna Ligett

Ronna patří k debatním „dinosaurům“ - debatuje od čtrnácti let, dnes, v pozici řádné 
profesorky University of Nevada v Reno, předává své zkušenosti již několikáté gene-
raci: Ronna učí debatování, interkulturní komunikaci, vystupování na veřejnosti a ne-
verbální komunikaci. 

Organizační tým hostitelské organizace koordinuje: René Brinda

René v roce 1994 založil první studentský debatní klub v ČR, spoluzakládal debatní 
program. V debatování, které se mu stalo koníčkem a občas i povoláním se od té 
doby mnohostranně angažuje. René učí na gymnáziu ve Frýdku-Místku, je členem 

představenstva IDEA a ADK.


